

“我不会让你一个人”

21岁女孩为父亲手绘抗癌日记 用画笔记录父亲与疾病抗争的喜怒哀乐



21岁的沈阳女孩王天月梳着齐耳短发,笑起来很好看。她有一位特殊的模特——患了癌症的父亲,她用一本素描,记录下父亲与病魔斗争的点点滴滴(见图),把这些素描图片做成了一个视频,王天月的乐观与坚强打动了无数网友,很多人为她加油打气。

那天起,所有梦想都与父亲有关

王天月生活在一个普通的三口之家,她的父亲王飞毕业于鲁迅美术学院,是一名画室的老师。受父亲的熏陶,王天月也有着很高的绘画天赋。“我从小喜欢画画,爸爸没有生病之前,我的梦想一直是成为一名油画家。”王天月告诉记者。

女孩五彩斑斓的梦想尚未来得及实现,这个小小的家庭却跌落到阴霾中。2017年9月,王天月的母亲因腹痛入院检查,“子宫内腺癌,我还记得爸爸看到报告上这几个字时颤抖的双

手。”王天月回忆说;好在经过手术,妈妈病情平稳了。”

谁知今年3月,厄运再次降临,父亲王飞右下腹和后背疼痛难忍,去医院检查后,被确诊胆管癌伴多发转移,而王飞做手术的日子,正是王天月考鲁迅美院的前一天。“妈妈怕影响我考试,骗我说爸爸只是胆囊炎,知道爸爸患癌的那一刻,我的天塌了。”王天月说。

王天月性格开朗,即便是沉重的话题,在和记者聊天的过程中,她的语气也显得轻松。“父母生病后,我最怕的就是我也生病,我

有时胃痛,我就担心自己是不是胃癌,那可完了。”王天月笑着说。

其实,这个乐观的女孩经历过无数无眠的夜晚:半夜四肢麻得不行,我还以为我瘫痪了呢”。王天月说,父亲患病后的那段时间,王天月经常感到四肢发麻、神情恍惚,心理医生诊断出她躯体化症状严重。但是面对生活,她不得不坚强。

从此,王天月所有的梦想都变得与父亲有关。“以前希望他能痊愈,现在我只希望他能少疼一点……”

画画为了筹钱,希望用上止痛药

白纸、黑笔、简单的线条,勾勒着父亲王飞抗癌的点点滴滴。在王天月的笔下,父亲王飞或是躺在病床上咧着嘴角,或是母亲为父亲轻轻擦拭身体,或是因为病痛而皱着眉头……她用画笔记录下了父亲在与疾病抗争当中的喜怒哀乐,每一笔都流露出她对父亲深深的爱。

“这张好看,这张他还胖一点,这张画得有点像漫画,把我爸画得巨可爱。”王天月翻阅着素描本,看着画中的父亲,眼中的爱与关怀溢了出来。

经历了这么多,这个小小的

家庭早已透支。“妈妈身体不好,刚动完手术还得去超市上班赚钱,经过几次大病,家里的情况越来越差了。”王天月说,“爸爸好几次说要出院,不治了,那哪能行!在医院挂着止痛药他还疼呢……”

为了贴补家用,王天月开始在微博上售卖自己的画,了解到王天月一家的遭遇,有很多网友想给她捐款,王天月觉得不好意思;感谢好心人的帮助,我现在没有别的能力,只能赠画回报大家”。于是,只要有人捐款,不管款项多少,王天月都会给对方回

赠一张画。

“风景画和写生需要外出,我得时刻陪在爸爸身边照顾他。”王天月说。就这样,她在爸爸的病床前支起画板,画人物素描,画得最多的模特就是病榻上的父亲……

“以前我从没有这么仔细地观察过父亲,看着他我觉得自己以前对他的关注太少了,看着他的眼神,我能感受到父亲与病魔对抗的坚韧,也能读出他对我的关心和疼爱。”王天月说,有时看到父亲忍受病痛却做出平静的样子,她经常有一种要哭的冲动。

我不会让你一个人,毕竟我还有力气

“没事儿,今天我打针了,扎针了老实,你和我在病床上挤挤,女孩儿不能着凉”要不你回家吧,我自己在这儿也行”……

或关怀,或琐碎,王天月在自己的微博上一句一句记录着父亲和她说的话。“他总说他行,但我知道,他不行。”王天月说。

王天月把记录父亲抗癌过程的素描整理成了一个视频,发到了网上。“他从190斤瘦到130斤,从啥都爱吃,到现在什么也吃不了,我想记录下和爸爸在一起的每一天,也珍惜和他在

一起的每一天”。

这个视频引起了很多网友的关注,大量网友留言鼓励王天月和她的父亲。“加油,一切都会变好的。”画得真好,相信这个世界上一定有奇迹。”

“我希望天月在最困难的时候能够坚持下去,至于将来,爸爸妈妈可能帮不上她,只希望天月身体好、健健康康、快快乐乐活下去,做自己开开心心的事,可以办画展,成为油画家。”王天月的父亲王飞告诉记者。12月,王天月将再次步入考场。“12月

联考,3月份考鲁美,但是考场在大连,我还在犹豫,我怕离开爸爸的几天,他出现不测。”王天月说;实在不行就不去了。”

“家里很多人希望我报师范类专业,只有爸爸始终支持我走绘画的道路,他希望能追求自己的梦想,他一直想看到我拿到录取通知书。”王天月说。

素描短片《抗癌日记》的最后,王天月写道:我不会让你放弃,只要医生说还有希望,我不会让你一个人,毕竟我还有力气,我的好爸爸”。 据新华社

“我找不到教室了”

3岁幼儿园娃被粗心叔叔送进小学

“我找不到教室了,怎么办呢?”寒风细雨中,一名黄衣小女孩(见图),对上前询问的老师怯怯地说。7日上午8时许,这一幕发生在湖北省武汉市洪山区武珞路小学爱家分校(下文简称“爱家小学”)里。原来,家长错把读幼儿园的女童送进了小学。“这个孩子萌萌的,个头比一年级学生矮一些。当时,学生们都进了教室,她急得四处乱转,引起了楼层值班老师的注意。”爱家小学校长谢妮娜对记者说。她接到老师报告后,马上赶到教学楼一楼。可是孩子只说自己叫小琪(化名),说不出在哪上学,也不记得家长电话号码。

第一次遇到这种情况,谢妮娜也有些蒙。她首先想到,可能是有二孩的家长送大宝上学,把二宝忘在校园里了。她拍下小琪的照片,发在学校各个群里。很快,各班都反馈:没人认识这个女孩。

此时,小琪已被老师带到保安室避寒。谢妮娜和保安分头联系周边的五六所幼儿园,对方都表示马上排查。“这孩子好像住我们那块。”一位家长路过保安室时认出了小琪,他说孩子应该是某幼儿园爱家分园(下文简称“爱家幼儿园”)的学



生,该幼儿园离爱家小学有一站多路。谢妮娜立即给爱家幼儿园打电话,对方说确实有个女孩没上学,已经联系家长。

上午8时50分许,市民张先生急匆匆赶到爱家小学。他告诉记者,小琪今年3岁半,刚上幼儿园。平时都是妈妈接送她,但昨日家里新店开业,妈妈很早就出门了,张先生于是委托叔叔送她。“叔叔说他知道小琪上学的地方,没想到他送错了地方。”张先生尴尬地说。“非常感谢爱家小学的老师、保安,还有那位热心家长。”张先生说。他事后才知道,那位家长一直在保安室里陪着小琪,直到他赶来才默默离开,自己都没来得及向他道声谢。

据《楚天都市报》

园长提醒 要教孩子记住家长电话

记者注意到,一些校名确实容易混淆,之前有家长第一次去育才小学接孩子,结果跑到隔壁的育才幼儿园等了好半天。

洪山区实验幼儿园园长辛红萍介绍,记住幼儿园名字、家

庭住址和家长电话,是幼儿安全教育的重要内容。该园要求小班孩子记住幼儿园名字,大班的孩子要能背出家长的电话号码。辛红萍建议,孩子上幼儿园之前,家长可以试着教一下。

网友热议

笛曲悠扬:提前上小学。

阿法:3岁就让我们上小学?不开心。

洞见智酷:这叔叔真是马大哈,3岁的娃娃要送到老师面前确认一下呀!

阿睿:曾有一父亲在幼儿园群里问老师,怎么没见自家孩子,老师答孩子已经发烧三天没来上学了。

东城工商分局 指导商场依法合规开展促销

近日,多家商场陆续开展大幅促销活动。为了切实维护辖区良好的市场经营秩序,东城工商分局立足工商职能,积极对各商场进行行政指导,切实保证促销活动依法合规开展。执法人员要求商场务必要加强责任意识,及时排查安全隐患,确保促销期间各项活动安全有序进行;严格落实商品进货检查验收制度和商标授权备案制度,严禁出现销售质量不合格商品和商标侵权等违法行为;加强户外广告和店堂广告管理,严禁出现虚假宣传或违法广告;同时,促销期间商场将迎来客流高峰,商场务必要做好消保维权工作,及时妥善解决消费纠纷,切实保障消费者合法权益。在此期间,东城工商分局也将加大执法检查力度,确保市场秩序稳定。